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三鷹市市民緑化推進委員会議事録（令和６年度第２回） 

 

会 議 名  三鷹市市民緑化推進委員会 

日   時  令和６年７月４日（木）午後２時から午後４時まで 

場   所  三鷹市上連雀分庁舎３階 会議室 A・B 

出 席 者  委 員：濱野 周泰、佐藤 キヨ、石井 澄枝、海老沢 行子、山本 園世、 

遠藤 幸子、新田 由美子、大平 世津子、湯浅 秀行、金髙 光二、

河原崎章子、上原 町代、友山 和江、小関千津子、長谷川優子、 

渡邊 美奈子（敬称略） 

事務局：花と緑のまち三鷹創造協会 小出局長、香川、貫井、酒詰 

 

傍聴者の数  ０人 

 

１ 会長挨拶[濱野会長] 

 

２ 議事録確認者の指名  上原 町代 委員  

 

３ 議題 

（１）ガーデニングフェスタ 2024について 

【資料１】 

   資料１のとおり説明し、下記のとおり了承を得る。 

【決定事項】 

   １ 開催時間について 

     昨年はセレモニーとイベントで開始時間を分けていたが、今年度は同時開始 

とする。 

 

   ２ 環境標語ついて 

     セレモニー中に表彰を行う。受賞作品については、ガーデニングフェスタ会

場に掲示する。また緑化月間中の作品展においても掲示する。 

 

   ３ ガーデニングフェスタ 2024作品展について 

     ア 令和６年 10月７日（月）～10月 11日（金）市役所１階 市民ホール 

     イ 令和６年 10月 26日（土）～10月 27日（日）みたかスペースあい 

 

 



 - 2 - 

   ４ 分科会（作品のコメント付け）について 

     ア 日時 令和６年８月６日（火） 午後２時～ 

     イ 場所 三鷹市上連雀分庁舎３階 会議室 A・B 

     ウ 出席 濱野会長、佐藤副会長、山本委員、遠藤委員、新田委員、 

大平委員、金髙委員、上原委員、友山委員、小関委員 

       ※その他、欠席した委員にも声がけを行う。 

 

【質問・意見】 

 ・昨年より応募数が少ない。特にわたしの庭部門の減少があるのは、庭のある家

庭が少なくなっているのも一因かもしれない。 

 →自薦部門は減少しているが、他薦部門は少しずつ増加傾向にある。今年度は市    

  内小中学校にチラシを配付したため、応募締め切りも延長した。引き続き委員  

  の皆さまにも周知の協力をお願いする。 

・例年、当日のセレモニー準備に時間が足りない。当日委員の集合時間を早めた

らどうか。 

→例年の集合時間より 30分早い時間を設定する。 

・飲食ブースに出店する店舗は、市内店舗限定か。 

→優先は市内店舗だが、三鷹市近隣で営業している店舗にも声をかけてみる。 

・環境標語の作品は何作品が受賞になるのか。 

→最優秀賞１作品、優秀賞２作品、佳作２作品程度を想定している。 

・可能であれば、市長賞（最優秀賞）、三鷹市市民緑化推進委員会長賞（優秀賞）、

花と緑のまち三鷹創造協会理事長賞（優秀賞）をつくってはどうか。 

→市と協議する。 

・環境標語の表彰については、当日受賞者が参加できなかった場合のことを想定

する必要がある。 

→代理表彰をする、または学校で表彰してもらうよう検討する。 

・セレモニーのスケジュールとして、最初に主催者挨拶として市長挨拶があった

方が良いのではないか。 

→開会宣言、主催者挨拶（市長）、来賓紹介、環境標語表彰、ガーデニングフェス

タ写真応募５回目表彰（記念撮影）、ガーデニングフェスタ写真応募全員表彰、

総評（会長）の順でスケジュールを検討する。 

 

４ 報告 

ガーデニングフェスタ 2024プレイベント「花のまち交流会」実施報告について 

   ・参加人数は、会場約 100名と録画視聴 80名だった。 
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【質問・意見】 

   ・30～40代の子育て世代の参加が少なかった。パネルディスカッション中、教育

の話題が出たが、該当する世代に聞いてもらえないと効果がないのではないか。 

   ・土曜日は学校行事と重なる恐れがあるのではないか。 

   ・市内小中学生にもチラシ配付を行うなど、効果的に PRする必要がある。 

   →日程を調整する際、学校行事予定を確認し、できる限り重ならないように注意

する。 

   ・別の会議等で PRするためにも、ポスターやチラシを早めに納品してほしい。 

   →来年度の作成時に注意する。 

   

５ その他 

【意見】 

・森林環境税は三鷹市でどのような使われ方をしているのか？  

→三鷹市は森林を有していないため、小・中学校の普通教室への木製ロッカー

導入や保育施設への木製什器の導入など、主に木材の利用促進及び普及啓発

に活用していく方針。また林環境譲与税を活用し、福島県矢吹町（姉妹町）

と山形県白鷹町（友好都市）が所有する森林の整備・保全等を行うため、両

町とそれぞれ協定を締結する。 

   ・他自治体と協定後、それがどのように三鷹市のためになるのか等、費用対効果  

を考えられているか疑問だ。 

   ・市内の雑木林の整備等、直接三鷹市のことに使用してもらいたい。 

 

６ 第 12期市民緑化推進委員の最終回にあたり各委員よりあいさつ 

 

７ 閉会の挨拶〔佐藤副会長〕 

 


